

1987 ರಿಂದ 1995ರೊಳಗೆ ಆರಂಭವಾದ ಶಾಲೆಗಳ ವೇತನಾನುದಾನ ವಿಳಂಬ ಸಮಸ್ಯೆಗೆ ಸ್ಪಂದಿಸುವೆ-ಶಿಕ್ಷಣ ಸಚಿವ ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪ

ಗದಗ, ಜು.12. 1987 ರಿಂದ 1995ರ ಒಳಗೆ ಆರಂಭವಾದ ಅನುದಾನಿತ ಶಾಲಾ ಕಾಲೇಜುಗಳಿಗೆ ಈಗಾಗಲೇ ವೇತನಾನುದಾನ ಆರಂಭವಾಗಿದ್ದು ಕೆಲ ತಾಂತ್ರಿಕ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಉಳಿದ 118 ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ವೇತನಾನುದಾನಕ್ಕೆ ಒಳಪಡಿಸಲು ಈ ಹಿಂದಿನ ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶದ ಮೇರೆಗೆ ಆರ್ಥಿಕ ಇಲಾಖೆ ಅನುಮತಿಸಿದ್ದು ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಉಳಿದ 26 ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ವೇತನಾನುದಾನಕ್ಕೆ ಒಳಪಡಿಸಲು ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಹಾಗೂ ಪ್ರೌಢಶಿಕ್ಷಣ ಸಚಿವ ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪ ಸಹಮತ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಅವರು ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿಯವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು 1987 ರಿಂದ 1995ರ ವರೆಗೆ ಆರಂಭವಾದ ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಅಂದಿನ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಚಿವರಾದ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿಯವರು ಈ ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ಅನುದಾನಕ್ಕೆ ಒಳಪಡಿಸುವ ಮೂಲಕ 33 ಸಾವಿರಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಶಿಕ್ಷಕ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ಅನ್ನದ ಹಾದಿ ತೋರಿಸಿಕೊಟ್ಟ ವಿಷಯ ನನ್ನ ಗಮನಕ್ಕೆ. ಕೆಲ ತಾಂತ್ರಿಕ ಕಾರಣಗಳಿಂದ 118 ಶಾಲೆಗಳು ಉಳಿದಿದ್ದವು. ಅವುಗಳಿಗೂ



ವೇತನಾನುದಾನ ಒದಗಿಸಲು ಈ ಹಿಂದಿನ ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶದ ಮೇರೆಗೆ ಆರ್ಥಿಕ ಇಲಾಖೆ ಸಹಮತ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿತ್ತು. ಮತ್ತೆ 26 ಶಾಲೆಗಳು ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತಿದ್ದವು. ಆ ವಿಷಯವನ್ನು ಮಾನ್ಯ ಸಭಾಪತಿಯವರು ನನ್ನ ಗಮನಕ್ಕೆ ತರುವ ಮೂಲಕ ಇಂದಿನ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಸುಧೀರ್ಘವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದ್ದಾರೆ. 26 ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವ 55 ಶಿಕ್ಷಕ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ನ್ಯಾಯ ಒದಗಿಸುವುದು ನನ್ನ ಆದ್ಯ ಕರ್ತವ್ಯಕೂಡಾ ಆಗಿದೆ. ಈ ವಿಷಯವನ್ನು ಆರ್ಥಿಕ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ತಕ್ಷಣ ಸಭೆ ಕರೆದು ಪರಿಹಾರ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವುದಾಗಿ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು.

ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ

ಮಾತನಾಡಿ, 2006ರಲ್ಲಿ ನಾನು ಸಚಿವನಾಗಿದ್ದಾಗ ಈ ಎಲ್ಲ ಶಾಲೆಗಳು ಅನುದಾನಕ್ಕೆ ಒಳಪಟ್ಟಿದ್ದವು. ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಕಳೆದ 17 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ನೂರಾರು ಶಾಲಾ ಕಾಲೇಜುಗಳು ವೇತನಾನುದಾನಕ್ಕೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರೂ ತಾಂತ್ರಿಕ ಕಾರಣಗಳಿಂದಾಗಿ ಅಲ್ಲಿನ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವೇತನ ಪಡೆಯದೇ ಆತಂಕದ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿದ್ದರು. ಈ ಹಿಂದಿನ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಹಂತ ಹಂತವಾಗಿ ಕೆಲ ಶಾಲಾ ಕಾಲೇಜುಗಳ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಬಗೆಹರಿಸುತ್ತಾ ಬಂದಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಮತ್ತೆ ಉಳಿದ 118 ಶಾಲೆಗಳ ಸಮಸ್ಯೆಗೆ ಕಳೆದ ಸರ್ಕಾರ ಸ್ಪಂದಿಸಿತ್ತು. ಆದರೂ 26 ಶಾಲೆಗಳು ವೇತನಾನುದಾನದಿಂದ ವಂಚಿತವಾಗಿದ್ದವು. ಅವುಗಳಿಗೂ ನ್ಯಾಯ ಒದಗಿಸುವುದು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಆದ್ಯ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ. ಸಚಿವ

ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪನವರು 55 ಶಿಕ್ಷಕ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ನ್ಯಾಯ ಒದಗಿಸುತ್ತಾರೆಂಬ ಸಂಪೂರ್ಣ ಭರವಸೆ ನನಗಿದೆ. ಇವತ್ತಿನ ಸಭೆ ಫಲಪ್ರದವಾಗಿದೆ ಹಾಗೂ ಋಷಿ ತಂದಿವೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಹಾಗೂ ಪ್ರೌಢ ಶಿಕ್ಷಣ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹಿತೇಶಕುಮಾರ ಸಿಂಗ್, ಆರ್ಥಿಕ ಇಲಾಖೆಯ ಜಾಫರ್, ವಿಧಾನಪರಿಷತ್ತಿನ ಉನ್ನತ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಸಭಾಪತಿಯವರ ವಿಶೇಷ ಕರ್ತವ್ಯಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಡಾ.ಮಹೇಶ ವಾಳ್ವೇಕರ್, ಸಭಾಪತಿಯವರ ವಿಶೇಷಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಶೈಲಾ ಕೆ.ಡಿ. ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು ಎಂದು ಡಾ.ಬಸವರಾಜ ಧಾರವಾಡ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

1987 ರಿಂದ 1995ರ ಒಳಗೆ ಆರಂಭವಾದ ಕೆಲ ಶಾಲೆಗಳ ವೇತನಾನುದಾನ ವಿಳಂಬ ಸಮಸ್ಯೆಗೆ ಸ್ವಂದಿಸುವೆ : ಶಿಕ್ಷಣ ಸಚಿವ ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪ

ಗದಗ, 12. 1987 ರಿಂದ 1995ರ ಒಳಗೆ ಆರಂಭವಾದ ಅನುದಾನಿತ ಶಾಲಾ ಕಾಲೇಜುಗಳಿಗೆ ಈಗಾಗಲೇ ವೇತನಾನುದಾನ ಆರಂಭವಾಗಿದ್ದು ಕೆಲ ತಾಂತ್ರಿಕ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಉಳಿದ 118 ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ವೇತನಾನುದಾನಕ್ಕೆ ಒಳಪಡಿಸಲು ಈ ಹಿಂದಿನ ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶದ ಮೇರೆಗೆ ಆರ್ಥಿಕ ಇಲಾಖೆ ಅನುಮತಿಸಿದ್ದು ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಉಳಿದ 26 ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ವೇತನಾನುದಾನಕ್ಕೆ ಒಳಪಡಿಸಲು ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಹಾಗೂ ಪ್ರೌಢಶಿಕ್ಷಣ ಸಚಿವ ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪ ಸಹಮತ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಅವರು ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿಯವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ



ಅವರು 1987 ರಿಂದ 1995ರ ವರೆಗೆ ಆರಂಭವಾದ ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಅಂದಿನ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಚಿವರಾದ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿಯವರು ಈ ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ಅನುದಾನಕ್ಕೆ ಒಳಪಡಿಸುವ ಮೂಲಕ 33 ಸಾವಿರಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಶಿಕ್ಷಕ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ಅನ್ನದ ಹಾದಿ ತೋರಿಸಿಕೊಟ್ಟ ವಿಷಯ ನನ್ನ ಗಮನಕ್ಕೆ. ಕೆಲ ತಾಂತ್ರಿಕ

ಕಾರಣಗಳಿಂದ 118 ಶಾಲೆಗಳು ಉಳಿದಿದ್ದವು.

ಅವುಗಳಿಗೂ ವೇತನಾನುದಾನ ಒದಗಿಸಲು ಈ ಹಿಂದಿನ ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶದ ಮೇರೆಗೆ ಆರ್ಥಿಕ ಇಲಾಖೆ ಸಹಮತ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿತ್ತು. ಮತ್ತೆ 26 ಶಾಲೆಗಳು ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತಿದ್ದವು.

(ಕೊನೆಯ ಪುಟಕ್ಕೆ)....

ಮೊದಲನೆಯ ಪುಟದಿಂದ ಬಂದುದು

1987 ರಿಂದ 1995ರ ಒಳಗೆ ಆರಂಭವಾದ ಕೆಲ ಶಾಲೆಗಳ ವೇತನಾನುದಾನ ವಿಳಂಬ ಸಮಸ್ಯೆಗೆ ಸ್ಪಂದಿಸುವೆ : ಶಿಕ್ಷಣ ಸಚಿವ ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪ

ಆ ವಿಷಯವನ್ನು ಮಾನ್ಯ ಸಭಾಪತಿಯವರು ನನ್ನ ಗಮನಕ್ಕೆ ತರುವ ಮೂಲಕ ಇಂದಿನ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಸುಧೀರ್ಘವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದ್ದಾರೆ. 26 ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವ 55 ಶಿಕ್ಷಕ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ನ್ಯಾಯ ಒದಗಿಸುವುದು ನನ್ನ ಆದ್ಯ ಕರ್ತವ್ಯಕೂಡಾ ಆಗಿದೆ. ಈ ವಿಷಯವನ್ನು ಆರ್ಥಿಕ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ತಕ್ಷಣ ಸಭೆ ಕರೆದು ಪರಿಹಾರ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವುದಾಗಿ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು.

ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ಮಾತನಾಡಿ 2006ರಲ್ಲಿ ನಾನು ಸಚಿವನಾಗಿದ್ದಾಗ ಈ ಎಲ್ಲ ಶಾಲೆಗಳು ಅನುದಾನಕ್ಕೆ ಒಳಪಟ್ಟಿದ್ದವು. ಬೇರೆ

ಬೇರೆ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಕಳೆದ 17 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ನೂರಾರು ಶಾಲಾ ಕಾಲೇಜುಗಳು ವೇತನಾನುದಾನಕ್ಕೆ ಒಳಪಟ್ಟರೂ ತಾಂತ್ರಿಕ ಕಾರಣಗಳಿಂದಾಗಿ ಅಲ್ಲಿನ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವೇತನ ಪಡೆಯದೇ ಆತಂಕದ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿದ್ದರು. ಈ ಹಿಂದಿನ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಹಂತ ಹಂತವಾಗಿ ಕೆಲ ಶಾಲಾ ಕಾಲೇಜುಗಳ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಬಗೆಹರಿಸುತ್ತಾ ಬಂದಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಮತ್ತೆ ಉಳಿದ 118 ಶಾಲೆಗಳ ಸಮಸ್ಯೆಗೆ ಕಳೆದ ಸರ್ಕಾರ ಸ್ಪಂದಿಸಿತ್ತು. ಆದರೂ 26 ಶಾಲೆಗಳು ವೇತನಾನುದಾನದಿಂದ ವಂಚಿತವಾಗಿದ್ದವು.

ಅವುಗಳಿಗೂ ನ್ಯಾಯ ಒದಗಿಸುವುದು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಆದ್ಯ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ. ಸಚಿವ ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪನವರು 55

ಶಿಕ್ಷಕ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ನ್ಯಾಯ ಒದಗಿಸುತ್ತಾರೆಂಬ ಸಂಪೂರ್ಣ ಭರವಸೆ ನನಗಿದೆ. ಇವತ್ತಿನ ಸಭೆ ಫಲಪ್ರದವಾಗಿದೆ ಹಾಗೂ ಖುಷಿ ತಂದಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಹಾಗೂ ಪ್ರೌಢ ಶಿಕ್ಷಣ ಪ್ರದಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹಿತೇಶಕುಮಾರ ಸಿಂಗ್, ಆರ್ಥಿಕ ಇಲಾಖೆಯ ಜಾರ್ಜ್, ವಿಧಾನಪರಿಷತ್ತಿನ ಉನ್ನತ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಸಭಾಪತಿಯವರ ವಿಶೇಷ ಕರ್ತವ್ಯಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಡಾ.ಮಹೇಶ ವಾಲ್ಮೀಕಿ, ಸಭಾಪತಿಯವರ ವಿಶೇಷಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಶೈಲಾ ಕೆ.ಡಿ. ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು ಎಂದು ಡಾ. ಬಸವರಾಜ ಧಾರವಾಡ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

1987 ರಿಂದ 1995ರ ಒಳಗೆ ಆರಂಭವಾದ ಕೆಲ ಶಾಲೆಗಳ

ವೇತನಾನುದಾನ ವಿಳಂಬ ಸಮಸ್ಯೆಗೆ ಸ್ಪಂದಿಸುವ: ಶಿಕ್ಷಣ ಸಚಿವ ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪ

□ ಸ್ನೇಹಜೀವಿ ನ್ಯೂಸ್

ಗದಗ, ಜು.12. 1987 ರಿಂದ 1995ರ ಒಳಗೆ ಆರಂಭವಾದ ಅನುದಾನಿತ ಶಾಲಾ ಕಾಲೇಜುಗಳಿಗೆ ಈಗಾಗಲೇ ವೇತನಾನುದಾನ ಆರಂಭವಾಗಿದ್ದು ಕೆಲ ತಾಂತ್ರಿಕ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಉಳಿದ 118 ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ವೇತನಾನುದಾನಕ್ಕೆ ಒಳಪಡಿಸಲು ಈ ಹಿಂದಿನ ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶದ ಮೇರೆಗೆ ಆರ್ಥಿಕ ಇಲಾಖೆ ಅನುಮತಿಸಿದ್ದು ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಉಳಿದ 26 ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ವೇತನಾನುದಾನಕ್ಕೆ ಒಳಪಡಿಸಲು ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಹಾಗೂ ಪ್ರೌಢಶಿಕ್ಷಣ ಸಚಿವ ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪ ಸಹಮತ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಅವರು ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು 1987 ರಿಂದ 1995ರ ವರೆಗೆ ಆರಂಭವಾದ ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಅಂದಿನ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಚಿವರಾದ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿಯವರು ಈ ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ಅನುದಾನಕ್ಕೆ ಒಳಪಡಿಸುವ ಮೂಲಕ 33 ಸಾವಿರಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಶಿಕ್ಷಕ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ಅನ್ನದ ಹಾದಿ ತೋರಿಸಿಕೊಟ್ಟ ವಿಷಯ ನನ್ನ ಗಮನಕ್ಕೆ. ಕೆಲ ತಾಂತ್ರಿಕ ಕಾರಣಗಳಿಂದ 118 ಶಾಲೆಗಳು ಉಳಿದಿದ್ದವು. ಅವುಗಳಿಗೂ ವೇತನಾನುದಾನ ಒದಗಿಸಲು ಈ ಹಿಂದಿನ ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶದ ಮೇರೆಗೆ ಆರ್ಥಿಕ ಇಲಾಖೆ ಸಹಮತ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿತ್ತು. ಮತ್ತೆ 26 ಶಾಲೆಗಳು ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತಿದ್ದವು. ಆ



ವಿಷಯವನ್ನು ಮಾನ್ಯ ಸಭಾಪತಿಯವರು ನನ್ನ ಗಮನಕ್ಕೆ ತರುವ ಮೂಲಕ ಇಂದಿನ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಸುದೀರ್ಘವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದ್ದಾರೆ. 26 ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವ 55 ಶಿಕ್ಷಕ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ನ್ಯಾಯ ಒದಗಿಸುವುದು ನನ್ನ ಆದ್ಯ ಕರ್ತವ್ಯಕೂಡಾ ಆಗಿದೆ. ಈ ವಿಷಯವನ್ನು ಆರ್ಥಿಕ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ತಕ್ಷಣ ಸಭೆ ಕರೆದು ಪರಿಹಾರ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವುದಾಗಿ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು.

ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ಮಾತನಾಡಿ 2006ರಲ್ಲಿ ನಾನು ಸಚಿವನಾಗಿದ್ದಾಗ ಈ ಎಲ್ಲ ಶಾಲೆಗಳು ಅನುದಾನಕ್ಕೆ ಒಳಪಟ್ಟಿದ್ದವು. ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಕಳೆದ 17 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ನೂರಾರು ಶಾಲಾ ಕಾಲೇಜುಗಳು ವೇತನಾನುದಾನಕ್ಕೆ ಒಳಪಟ್ಟರೂ ತಾಂತ್ರಿಕ ಕಾರಣಗಳಿಂದಾಗಿ ಅಲ್ಲಿನ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವೇತನ ಪಡೆಯದೇ ಆತಂಕದ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿದ್ದರು. ಈ ಹಿಂದಿನ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಹಂತ ಹಂತವಾಗಿ

ಕೆಲ ಶಾಲಾ ಕಾಲೇಜುಗಳ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಬಗೆಹರಿಸುತ್ತಾ ಬಂದಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಮತ್ತೆ ಉಳಿದ 118 ಶಾಲೆಗಳ ಸಮಸ್ಯೆಗೆ ಕಳೆದ ಸರ್ಕಾರ ಸ್ಪಂದಿಸಿತ್ತು. ಆದರೂ 26 ಶಾಲೆಗಳು ವೇತನಾನುದಾನದಿಂದ ವಂಚಿತವಾಗಿದ್ದವು. ಅವುಗಳಿಗೂ ನ್ಯಾಯ ಒದಗಿಸುವುದು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಆದ್ಯ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ. ಸಚಿವ ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪನವರು 55 ಶಿಕ್ಷಕ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ನ್ಯಾಯ ಒದಗಿಸುತ್ತಾರೆಂಬ ಸಂಪೂರ್ಣ ಭರವಸೆ ನನಗಿದೆ. ಇವತ್ತಿನ ಸಭೆ ಫಲಪ್ರದವಾಗಿದೆ ಹಾಗೂ ಋಷಿ ತಂದಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಹಾಗೂ ಪ್ರೌಢ ಶಿಕ್ಷಣ ಪ್ರದಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹಿತೇಶಕುಮಾರ ಸಿಂಗ್, ಆರ್ಥಿಕ ಇಲಾಖೆಯ ಜಾಫರ್, ವಿಧಾನಪರಿಷತ್ತಿನ ಉನ್ನತ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಸಭಾಪತಿಯವರ ವಿಶೇಷ ಕರ್ತವ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ.ಮಹೇಶ ವಾಳ್ಕೇಕರ್, ಸಭಾಪತಿಯವರ ವಿಶೇಷಾಧಿಕಾರಿ ಶ್ರೀಮತಿ ಶೈಲಾ ಕೆ.ಡಿ. ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

1987 ರಿಂದ 1995ರ ಒಳಗೆ ಆರಂಭವಾದ ಕೆಲ ಶಾಲೆಗಳ ವೇತನಾನುದಾನ ವಿಳಂಬ ಸಮಸ್ಯೆಗೆ ಸ್ಪಂದಿಸುವೆ-ಶಿಕ್ಷಣ ಸಚಿವ ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪ

ಬೆಂಗಳೂರು: 1987 ರಿಂದ 1995ರ ಒಳಗೆ ಆರಂಭವಾದ ಅನುದಾನಿತ ಶಾಲಾ ಕಾಲೇಜುಗಳಿಗೆ ಈಗಾಗಲೇ ವೇತನಾನುದಾನ ಆರಂಭವಾಗಿದ್ದು ಕೆಲ ತಾಂತ್ರಿಕ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಉಳಿದ 118 ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ವೇತನಾನುದಾನಕ್ಕೆ ಒಳಪಡಿಸಲು ಈ ಹಿಂದಿನ ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶದ ಮೇರೆಗೆ ಆರ್ಥಿಕ ಇಲಾಖೆ ಅನುಮತಿಸಿದ್ದು ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಉಳಿದ 26 ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ವೇತನಾನುದಾನಕ್ಕೆ ಒಳಪಡಿಸಲು ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಹಾಗೂ ಪ್ರೌಢಶಿಕ್ಷಣ ಸಚಿವ ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪ ಸಹಮತ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಅವರು ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿಯವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು 1987 ರಿಂದ 1995ರ ವರೆಗೆ ಆರಂಭವಾದ ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಅಂದಿನ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಚಿವರಾದ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿಯವರು ಈ ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ಅನುದಾನಕ್ಕೆ ಒಳಪಡಿಸುವ ಮೂಲಕ 33 ಸಾವಿರಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಶಿಕ್ಷಕ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ಅನ್ನದ ಹಾದಿ ತೋರಿಸಿಕೊಟ್ಟ ವಿಷಯ ನನ್ನ ಗಮನಕ್ಕೆಿದೆ. ಕೆಲ ತಾಂತ್ರಿಕ ಕಾರಣಗಳಿಂದ 118 ಶಾಲೆಗಳು ಉಳಿದಿದ್ದವು. ಅವುಗಳಿಗೂ ವೇತನಾನುದಾನ ಒದಗಿಸಲು ಈ ಹಿಂದಿನ ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶದ ಮೇರೆಗೆ ಆರ್ಥಿಕ ಇಲಾಖೆ ಸಹಮತ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿ



ಸಿತ್ತು. ಮತ್ತೆ 26 ಶಾಲೆಗಳು ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತಿದ್ದವು. ಆ ವಿಷಯವನ್ನು ಮಾನ್ಯ ಸಭಾಪತಿಯವರು ನನ್ನ ಗಮನಕ್ಕೆ ತರುವ ಮೂಲಕ ಇಂದಿನ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಸುಧೀರ್ಘವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದ್ದಾರೆ. 26 ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವ 55 ಶಿಕ್ಷಕ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ನ್ಯಾಯ ಒದಗಿಸುವುದು ನನ್ನ ಆದ್ಯ ಕರ್ತವ್ಯಕೂಡಾ ಆಗಿದೆ. ಈ ವಿಷಯವನ್ನು ಆರ್ಥಿಕ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ತಕ್ಷಣ ಸಭೆ ಕರೆದು ಪರಿಹಾರ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವುದಾಗಿ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು.

ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ಮಾತನಾಡಿ 2006ರಲ್ಲಿ ನಾನು ಸಚಿವನಾಗಿದ್ದಾಗ ಈ ಎಲ್ಲ ಶಾಲೆಗಳು ಅನುದಾನಕ್ಕೆ ಒಳಪಟ್ಟಿದ್ದವು. ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಕಳೆದ 17 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ನೂರಾರು ಶಾಲಾ

ಕಾಲೇಜುಗಳು ವೇತನಾನುದಾನಕ್ಕೆ ಒಳಪಟ್ಟರೂ ತಾಂತ್ರಿಕ ಕಾರಣಗಳಿಂದಾಗಿ ಅಲ್ಲಿನ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವೇತನ ಪಡೆಯದೇ ಆತಂಕದ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿದ್ದರು. ಈ ಹಿಂದಿನ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಹಂತ ಹಂತವಾಗಿ ಕೆಲ ಶಾಲಾ ಕಾಲೇಜುಗಳ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಬಗೆಹರಿಸುತ್ತಾ ಬಂದಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಮತ್ತೆ ಉಳಿದ 118 ಶಾಲೆಗಳ ಸಮಸ್ಯೆಗೆ ಕಳೆದ ಸರ್ಕಾರ ಸ್ಪಂದಿಸಿತ್ತು. ಆದರೂ 26 ಶಾಲೆಗಳು ವೇತನಾನುದಾನದಿಂದ ವಂಚಿತವಾಗಿದ್ದವು. ಅವುಗಳಿಗೂ ನ್ಯಾಯ ಒದಗಿಸುವುದು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಆದ್ಯ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ. ಸಚಿವ ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪನವರು 55 ಶಿಕ್ಷಕ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ನ್ಯಾಯ ಒದಗಿಸುತ್ತಾರೆಂಬ ಸಂಪೂರ್ಣ ಭರವಸೆ ನನಗಿದೆ. ಇವತ್ತಿನ ಸಭೆ ಫಲಪ್ರದವಾಗಿದೆ ಹಾಗೂ ಋಷಿ ತಂದಿದೆ ಎಂದು

ಶಿಕ್ಷಣ ಸಚಿವ ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪ ಭರವಸೆ

ವೇತನಾನುದಾನ ವಿಳಂಬ ಸಮಸ್ಯೆಗೆ ಸ್ಪಂದಿಸುವೆ



■ ವಿಜಯಶಾಸ್ತ್ರಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೆಂಗಳೂರು
1987ರಿಂದ 1995ರ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಆರಂಭವಾದ ಅನುದಾನಿತ ಶಾಲಾ ಕಾಲೇಜುಗಳಿಗೆ ಈಗಾಗಲೇ ವೇತನಾನುದಾನ ಆರಂಭವಾಗಿದ್ದು, ಕೆಲ ತಾಂತ್ರಿಕ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಉಳಿದ 118 ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ವೇತನಾನುದಾನಕ್ಕೆ ಒಳಪಡಿಸಲು ಈ ಹಿಂದಿನ ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶದ ಮೇರೆಗೆ ಆರ್ಥಿಕ ಇಲಾಖೆ ಅನುಮತಿಸಿತ್ತು. ವಿವಿಧ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಉಳಿದ 26 ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ವೇತನಾನುದಾನಕ್ಕೆ ಒಳಪಡಿಸಲು ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಹಾಗೂ ಪ್ರೌಢಶಿಕ್ಷಣ ಸಚಿವ ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪ ಸಹಮತ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿಯವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ

ನಡೆದ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಪ್ರಸ್ತುತ ವಿಷಯವನ್ನು ಸಭಾಪತಿ ಹೊರಟ್ಟಿಯವರು ನನ್ನ ಗಮನಕ್ಕೆ ತರುವ ಮೂಲಕ ಇಂದಿನ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಸುದೀರ್ಘವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದ್ದಾರೆ. 26 ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವ 55 ಶಿಕ್ಷಕ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ನ್ಯಾಯ ಒದಗಿಸುವುದು ನನ್ನ ಆದ್ಯ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ. ಈ ವಿಷಯವನ್ನು ಆರ್ಥಿಕ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ತಕ್ಷಣ ಸಭೆ ಕರೆದು ಪರಿಹಾರ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವುದಾಗಿ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು.

ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಕಳೆದ 17 ವರ್ಷಗಳಿಂದ

ನೂರಾರು ಶಾಲಾ ಕಾಲೇಜುಗಳು ವೇತನಾನುದಾನಕ್ಕೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರೂ ತಾಂತ್ರಿಕ ಕಾರಣಗಳಿಂದಾಗಿ ಅಲ್ಲಿನ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವೇತನ ಪಡೆಯದೇ ಆತಂಕದ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿದ್ದರು. 26 ಶಾಲೆಗಳು ವೇತನಾನುದಾನದಿಂದ ವಂಚಿತವಾಗಿದ್ದವು.

ಅವುಗಳಿಗೂ ನ್ಯಾಯ ಒದಗಿಸುವುದು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಆದ್ಯ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ. ಸಚಿವ ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪನವರು 55 ಶಿಕ್ಷಕ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ನ್ಯಾಯ ಒದಗಿಸುತ್ತಾರೆಂಬ ಸಂಪೂರ್ಣ ಭರವಸೆ ನನಗಿದೆ ಎಂದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಹಾಗೂ ಪ್ರೌಢಶಿಕ್ಷಣ ಪ್ರದಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹಿತೇಶಕುಮಾರ ಸಿಂಗ್, ಆರ್ಥಿಕ ಇಲಾಖೆಯ ಜಾಫರ್, ಸಭಾಪತಿಯವರ ವಿಶೇಷ ಕರ್ತವ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ.ಮಹೇಶ ವಾಲ್ಮೀಕರ್, ವಿಶೇಷಾಧಿಕಾರಿ ಶೈಲಾ ಕೆ.ಡಿ. ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು ಎಂದು ಡಾ.ಬಸವರಾಜ ಧಾರವಾಡ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಹಾಗೂ ಪ್ರೌಢಶಿಕ್ಷಣ ಸಚಿವ ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪ

ವೇತನಾನುದಾನ ವಿಳಂಬ ಸಮಸ್ಯೆಗೆ ಪರಿಹಾರ

ಪ್ರಜಾವಾಣಿ ವಾರ್ತೆ

ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ: 1987ರಿಂದ 1995ರೊಳಗೆ ಆರಂಭವಾದ ಕೆಲವು ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ವೇತನಾನುದಾನ ವಿಳಂಬವಾಗಿರುವ ಸಮಸ್ಯೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಹಾಗೂ ಪ್ರೌಢಶಿಕ್ಷಣ ಸಚಿವ ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿಯವರ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ಮಧ್ಯವಾರ ನಡೆದ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. '1987ರಿಂದ 1995ರವರೆಗೆ ಆರಂಭವಾದ ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ಅಂದಿನ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಚಿವ

ಮುಖ್ಯಾಂಶಗಳು

- ತಾಂತ್ರಿಕ ಕಾರಣದಿಂದ 26 ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ವೇತನಾನುದಾನ ಅನುಮತಿಗೆ ಸಮಸ್ಯೆ
- ಆರ್ಥಿಕ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಭೆ ನಡೆಸಿ ಪರಿಹಾರ: ಸಚಿವ

ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅನುದಾನಕ್ಕೆ ಒಳಪಡಿಸುವ ಮೂಲಕ 33 ಸಾವಿರಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಶಿಕ್ಷಕ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ಅನ್ನದ ಹಾದಿ ತೋರಿಸಿಕೊಟ್ಟಿದ್ದರು. ಕಳೆದ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರ 118 ಉಂಥ ಶಾಲೆಗಳ ವೇತನಾನುದಾನಕ್ಕೆ ಒಳಪಡುವುದಕ್ಕೆ ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದ್ದು,

ಆದರೆ 26 ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಅನುಮತಿ ನೀಡಲು ತಾಂತ್ರಿಕ ಕಾರಣಗಳು ಅಡ್ಡಿಯಾಗಿದ್ದವು. ಆ ವಿಷಯವನ್ನು ಹೊರಟ್ಟಿಯವರು ನನ್ನ ಗಮನಕ್ಕೆ ತಂದಿದ್ದಾರೆ. ಇಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವ 55 ಶಿಕ್ಷಕ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೂ ನ್ಯಾಯ ಒದಗಿಸುವುದು ನನ್ನ ಅದ್ಧ ಕರ್ತವ್ಯ. ಈ ವಿಷಯವನ್ನು ಆರ್ಥಿಕ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ತಕ್ಷಣ ಸಭೆ ಕರೆದು ಪರಿಹಾರ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವೆ' ಎಂದು ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು.

ಅದ್ಧಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ಮಾತನಾಡಿ, '17 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ನೂರಾರು ಶಾಲಾ ಕಾಲೇಜುಗಳ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ತಾಂತ್ರಿಕ

ಕಾರಣಗಳಿಂದಾಗಿ ವೇತನ ಪಡೆಯದೇ ಆತಂಕದ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿದ್ದರು. ಈ ಹಿಂದಿನ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಹಂತ ಹಂತವಾಗಿ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಬಗೆಹರಿಸುತ್ತ ಬಂದಿವೆ. ಈಗ ಉಳಿದಿರುವ 26 ಶಾಲೆಗಳಿಗೂ ನ್ಯಾಯ ಒದಗಿಸಬೇಕಿದೆ' ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಹಾಗೂ ಪ್ರೌಢ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹಿಶೇಶಕುಮಾರ್ ಸಿಂಗ್, ಆರ್ಥಿಕ ಇಲಾಖೆಯ ಬಾಪ್ಪರ್, ಸಭಾಪತಿಯವರ ವಿಶೇಷ ಕರ್ತವ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ.ಮಹೇಶ್ ವಾಳ್ಕೇಕರ್, ವಿಶೇಷಾಧಿಕಾರಿ ಶೈಲಾ ಕೆ.ಡಿ. ಇದ್ದರು ಎಂದು ಡಾ.ಬಸವರಾಜ ಧಾರವಾಡ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.